

# 陕西工人报

SHAANXI WORKERS' NEWS

陕西省总工会主管主办 陕西省一级报纸 国内统一刊号 CN61-0015 复字第 7145 期  
邮发代号 51-7 2019年1月7日 星期一 农历戊戌年十二月初二 网址: www.sxworker.com

## 《军队文职人员管理若干规定(试行)》从四个方面维护文职人员权益

新华社北京1月6日电(记者 刘济美 黎云)自2019年1月1日起施行的《军队文职人员管理若干规定(试行)》(以下简称《规定》),根据军队特殊要求和文职人员身份特点,对涉及文职人员切身利益的具体事项进行了科学合理、更为人性化的规范。

在工作制度方面,《规定》明确文职人员应当遵守用人单位的作息制度,工作时间按照国家机关、事业单位工作人员工作时间有关规定执行,对休息日和节假日出勤以及执行其他任务的文职人员,在任务结束后,用人单位应当安排补休。

在训练制度方面,《规定》明确用人单位根据实际需要,可以对文职人员开展队列、军事体育等训练活动,训练活动可以安排在下午工作(操课)时间的最后1小时进行,文职人员通常不出早操。

在休假探亲制度方面,《规定》明确文职人员休假探亲,参照国家机关、事业单位工作人员有关规定执行,执行军委下达的重大战备训练或者非战争军事行动等专项任务累计时间超过6个月的,经军级以上单位批准,执行任务期间休息日、节假日未休息的天数可以计入本人当年应休

假探亲天数。  
在因私出境制度方面,参照国家机关和事业单位工作人员通行做法,统筹考虑文职人员身份属性和军队安全保密特殊要求,《规定》明确文职人员可以利用休假探亲时间出境旅游,因私出境的文职人员应当向所在党组织提出书面申请,提交有关证明材料,填写《军队文职人员因私出境审查表》,逐级上报审批。文职人员因私出境无正当理由不按期归队的,从超期之日起停发工资和津贴补贴,并根据军队有关规定给予处分,其中连续超过15日的,视为自动离职,予以解聘或者辞退。

### 标题新闻

- 2018年“大国工匠年度人物”50名候选人产生
- 我国北方再添一条重要煤运通道朔黄铁路
- 去年省内电力市场化交易电量同比增长逾三成
- 北京提高工会慰问标准 生日慰问提高至300元
- 即将到来的农历己亥猪年是平年共有354天

## 陕西首次亮出国有资产“家底”

本报讯(高振博)记者近日获悉:省财政厅公布了2017年度我省国有资产报告,首次亮出我省国有资产“家底”。

据统计,截至2017年年底,我省企业(不含金融企业)国有资产总额36213.3亿元,负债总额24276.9亿元,所有者权益11936.4亿元,国有资本保值增值率101.6%。金融企业国有资产总额7636.6亿元,负债总额6479亿元,所有者权益1157.6亿元,国有及国有控股金融企业资本保值增值率104.2%。行政事业性国有资产总额8202.2亿元,负债总额3107.2亿元,净资产5095亿元。国有自然资源资产中,全省土地总面积30843.6万亩,其中国有土地4966.2万亩,集体土地25877.4万亩;全省已发现各类矿产138种,查明有资源储量矿产91种。

按照中央和我省相关要求,

2018年以来,省财政厅会同相关部门出台了我省国有资产报告实施方案,并进行具体报告编制工作。随后该报告经省十三届人大常委会第八次会议审议通过。该报告初步向全省人民报告了国有资产的“明白账”,达到了国有资产报告全口径、全覆盖的要求。这也是我省建立国有资产报告制度后,国有资产“家底”首次亮相。

本报讯(郭军)记者从省国资委获悉:截至2018年11月底,我省9个国企合力团共对接产业扶贫项目124个,开工项目100

个,其中建成投产项目42个,已投资金额达91亿元;带动16413人就业,带动贫困户19516户,国企合力团脱贫攻坚工作取得了阶段性成果。

自2017年5月国企合力团成立以来,省国资委制定印发了《陕西省省属企业产业扶贫实施方案》《关于助力脱贫攻坚工作的实施意见》等,去年又制定了《省国资委系统助力脱贫攻坚2018年度工作要点》等,确保脱贫攻坚工作规范化、制度化、常态化。

国企合力团因地制宜,结合贫困地区的资源特色和产业优势,不断探索产业扶贫新模式。

不断拓宽就业扶贫渠道。省国资委明确要求各参扶单位要在年度用人计划中留出10%的工作岗位,用于安置建档立卡贫困人口就业;同时两次组织“就业扶贫招聘会”,招录建档立卡贫困人口1270人。

此外,商洛合力团还探索推出“政府搭台+企业引领+基金支持+农户联动”、增资扩股发展重点产业、“企业投资、国家补贴、金融支持、群众自筹”股权设置、基金“三动三联合”4种扶贫模式;渭南合力团以产业扶贫开发公司为载体,走出了“产业扶贫开发公司+地方政府+贫困户”的产业扶贫新路子。

## 国企合力团投入扶贫资金91亿元



### “复兴号”新型动车组即将上线助力春运

1月6日,铁路员工在对CR200J动车组列车进行检测维护。

日前,被昵称为“绿巨人”的新型时速160公里动力集中动车组——CR200J型“复兴号”列车正在

中国铁路上海局集团有限公司上海车辆段进行运行前的静态和动态检测。据悉,该型号动车组将在2019年春运前夕上线运行,同高铁形成优势互补,为旅客提供差异化服务。 新华社记者 陈飞 摄

一封来自安康市市长赵俊民的回信,让该市知名残疾人作家王庭德生活的勇气和创作的力量更足了。身残志坚的他坚信——“我相信自己,生来如同璀璨的夏日之花……”

## 残疾人作家王庭德和他的市长朋友

### 改革先锋风采

《平凡的世界》,这部完成于20世纪90年代初的小说,以现实主义的笔触刻画了中国改革开放前后10年间的巨大变化和普通奋斗者的形象。

小说的创作者路遥,原名王卫国,1949年12月1日出生在陕西省榆林市清涧县王家堡村的一户贫苦农民家中。7岁时,他被过继给大伯,从此随大伯居住在百里外的延安市延川县郭家沟村。

“当时人们的生活都很艰苦,路遥的养父母都是老实、贫苦的农民,在当年吃饭都困难的情况下,还是咬牙凑齐学费,送路遥上了学。”陕西省延川县路遥故居负责人刘江涛说。

从最初的创作,到中篇小说《人生》,再到史诗般的长篇巨著《平凡的世界》,路遥一生的创作,都深深扎根陕北,从大地汲取营养,又把自己奉献给黄土地。

路遥的好友、中国作协会员曹谷溪说:“路遥酷爱生他养他的这片土地,爱得如痴如狂。路遥曾说‘我这辈子是离不开这块地方了,每看到干涸的土地上冒出一个草芽,开出一朵鲜花,我都能激动得泪流满面’。”

本报讯(沈谦)记者从我省日前召开的民用飞机产业链推进会上获悉:2018年,省政府与中国航空工业集团有限公司签署了深化国产民用飞机产业发展合作等多个协议,对全省民用航空产业发展起到了积极推动作用。全省各类民用航空产业项目建设生机勃勃,成为吸引各方投资的“洼地”,目前已累计带动投资213.29亿元。

## 全省民用航空产业带动投资超213亿元

重点民用航空产业项目建设进展顺利。省内20多家单位参与配套的C919大型客机、AG600水陆两栖飞机、ARJ21支线飞机配套任务按节点顺利完成,保障了各型号飞机的首飞成功。我省承担的民机配套任务和生产规模均位居全国前列。西飞民机公司研制生产的新舟飞机实现了系列化发展,目前在全球18个国家的近300条航线上运营;新舟700飞

陕西省作家协会副主席、《路遥传》作者梁向阳说:“1983年,在《人生》紧锣密鼓地筹拍电影之际,他又在筹划长篇小说《平凡的世界》。”

### 路遥·为人民而歌

20世纪80年代,中国文坛正处于创作思想的转型期。“但路遥认为,中国的现实主义文学远没有达到应有的高度,作家应该记录中国现实的历史进程。他说‘我要背对文坛,面向大众’。这在当时是需要勇气的。”梁向阳说。

创作一部描写现实的“编年史”作品,准备工作极其繁重。为了创作,路遥阅读了大量书籍。为了追求真实,他专程到煤矿体验生活,并多次跟工人一起下矿井。

1991年3月,《平凡的世界》获中国第三届茅盾文学奖。路遥在获奖致辞中说:“只要广大的读者不抛弃你,艺术创造之火就不会在心中熄灭。人民生活的参天大树万古长青,我们栖息于它的枝头就会情不自禁地为此而歌唱。”

高强度的工作,拖垮了路遥的身体。1992年11月17日,路遥在长期与病魔抗争后,在西安离世。(刘书云 姜辰蓉)

机项目已进入工程研制阶段,计划2022年正式交付客户。省政府和西安市政府近年来对西飞民机公司新增股权投资30亿元,同时又多渠道筹措产业支持资金40亿元,中央和地方形成合力共同支持新舟700飞机项目加快建设。陕飞公司研制生产的SF200WA型飞机首架顺利交付哈萨克斯坦,这对开拓“一带一路”沿线国家和地区的航空市场

具有重要的示范和带动作用。

我省在推进通用飞机、无人机产业发展方面,也取得了积极进展。西北工业大学无人机系统国家工程研究中心、西咸新区无人机产业化基地和榆林靖边试飞鉴定中心项目顺利推进。陕航集团和西北工业大学合作建立的西安爱生无人机技术有限公司、陕西大秦无人机技术应用有限公司产业发展态势良好。

物。今天是“五四”青年节,我也向你送去美好的节日祝福!

认真阅读来信和《这个世界无须仰视》,我被你的坚毅、奋斗、感恩深深打动,你用自己困境中拼搏抗争、逆境中砥砺成长的真实经历,为许许多多身处不幸遭遇坎坷的人们,点亮了一条迎难而上、不畏艰辛的奋进之路。特别是在当前我市全面推进脱贫攻坚的生动实践中,你身残志坚、顽强学习、自力更生、追求幸福的进取精神,为我们“扶贫扶志”提供了鲜活的教材、树立了榜样。在此,我代表市委、市政府,并以我个人的名义,为你诚挚点赞!

磨石砺金,玉汝于成。得知你目前在市图书馆工作非常敬业,“书友会”也办得有声有色,我感到非常欣慰。希望你继续发挥文学写作特长,做好道德模范表率,用笔尖书写人生,用真情回馈社会,讲述安康好故事,传播安康好声音,立足工作岗位更好地服务公益事业和安康发展。

最后,一首泰戈尔的诗送给你——我相信自己,生来如同璀璨的夏日之花,不凋不败,妖冶如火,承受心跳的负荷与呼吸的累赘,乐此不疲——与你共勉!

祝:工作顺利,幸福安康!

赵俊民

2018年5月4日

赵俊民市长的信如同一股春风,一沐暖阳,让王庭德感到温暖、舒畅。他告诉记者:“作为一名残障青年,市长能在百忙之中给我回信,这是我连做梦都不敢想的,能不感动吗?”

此后好几天,王庭德激动的心情久久不能平复,图书馆的同事也都替他高兴。馆长李焕龙感慨地说:“市领导百忙之中给你回信,这是了不起的事啊!庭德,今后你要更加努力了。”

时至今日,王庭德依旧清晰记得与赵俊民市长相识的情景。那是2017年12月11日,户外寒风呼啸,电子阅览室尽管开着空调,埋头编辑单位微信公众平台的他还是被冻得瑟瑟发抖。正在此时,赵俊民一行在馆长李焕龙陪同下走了进来。在听了王庭德的介绍后,赵市长半蹲着身子与小王亲切交流。临走时,鼓励他——“好好工作,好好创作!”

市长的关爱、厚望,让从小身残、饱受冷眼的王庭德倍受感动和自豪。他想:“无论何时何地,我都要将这份鼓励珍藏在心底,感恩单位、珍惜岗位,用心学习、潜心钻研,做好职责内的每一件事。”

收到来信后,王庭德生活的勇气和

创作的力量更足了,在繁忙的工作之余,创作了近200首诗歌,编辑完成了第一部诗集《葡萄架》及长篇小说《这个世界无须仰视》续集18万字的初稿。

在采访中,王庭德希望通过本报,向赵俊民市长、李焕龙馆长以及一切关心和支持他工作生活的人们送上深深的祝福和敬意,以期通过自己的劳动和奋斗回报社会。 本报记者 郝振宇



安康市市长赵俊民(左一)在市图书馆电子阅览室,与残疾人作家王庭德交流。



本报电话

有奖新闻热线:029-87344644

15309270781

记者部:87321847

发行经营部:87345725

新闻E-mail:sgbjb1@163.com

图片E-mail:1826283110@qq.com